



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  
Ο ΠΡΥΤΑΝΗΣ

- Αρχείο  
κ. Κοσφίδα  
θα ωρέσει να παρα-  
κολουθήσει να γίνει.  
6/11

Πειραιάς 5 Νοεμβρίου 2001

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΥΤΑΝΗ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ  
ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Κ. ΜΠΕΝΟΥ

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Με απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, η οποία ανακοινώθηκε στις 2.11.2001 με σχετικό Δελτίο Τύπου που εξέδωσε το Γραφείο Τύπου του Πρωθυπουργού, δρομολογείται πλέον η μετεγκατάσταση του Πανεπιστημίου Πειραιώς στην περιοχή «Ρετσίνα». Επίσης, ο Πρωθυπουργός, έδωσε εντολή να κινηθούν αμέσως οι σχετικές με το σκοπό αυτό ενέργειες της πολιτείας, επιδεικνύοντας έτσι το ειλικρινές και αμέριστο ενδιαφέρον του για το Πανεπιστήμιο, αλλά και για την πόλη του Πειραιώς.

Υλοποιείται, έτσι, σχετική πρόταση της Πρυτανικής Αρχής του Πανεπιστημίου Πειραιώς, η οποία έτυχε θερμής υποστήριξης από τους φορείς της πόλης μας.

Στο οικόπεδο της οδού Ρετσίνα, συνολικού εμβαδού 27 περίπου στρεμμάτων, πρόκειται, με τη μέθοδο της χρονομίσθωσης – αυτοχρηματοδότησης, να ανεγερθεί σύγχρονη πανεπιστημιούπολη (campus) με χρήσιμους χώρους περίπου 82.000 τ.μ., σε σύγκριση με τα περίπου 26.000 τ.μ., τα οποία σήμερα στεγάζουν το σύνολο των υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Πειραιώς και μάλιστα σε περισσότερα κτίρια που βρίσκονται διάσπαρτα στην πόλη.

Θα θέλαμε, επίσης, να επισημάνουμε την αναπτυξιακή σημασία του έργου, διότι το Πανεπιστήμιο Πειραιώς θα μεταφερθεί σε μια περιοχή που βρίσκεται πιο κοντά στους βασικούς συγκοινωνιακούς άξονες της πόλης, ενώ η μεταστέγαση του θα συμβάλει στην ανάπτυξη του παλαιού βιομηχανικού και οικονομικού κέντρου του Πειραιά. Αυτό, θα προκαλέσει ένα ισχυρό κίνητρο για την μετεξέλιξη του Πειραιά σε σύγχρονη πόλη υπηρεσιών με προδήλως εμφανή τα στοιχεία μιας δυναμικά αναπτυσσόμενης τοπικής οικονομίας. Τονίζω ιδιαίτερα τις προοπτικές πολεοδομικής και χωροταξικής αναβάθμισης της γύρω περιοχής, η οποία τις τελευταίες δεκαετίες επλήγη από την αποβιομηχάνιση. Η ύπαρξη μεγάλων, εγκαταλελειμμένων σήμερα, πρώην βιομηχανικών χώρων με αξιοσημείωτο αρχιτεκτονικό και ιστορικό ενδιαφέρον στοιχειοθετούν μια ενδιαφέρουσα υποδομή, η οποία μπορεί να αξιοποιηθεί και είναι βέβαιο ότι, με την παρουσία του Πανεπιστημίου, θα αξιοποιηθεί για την αναγέννηση της ευρύτερης περιοχής, η οποία συμπίπτει με το ιστορικό κέντρο της Πόλης μας.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω και προσωπικά τον Πρωθυπουργό για την αποφασιστικότητα που επέδειξε στην άμεση αντιμετώπιση του κτηριακού προβλήματος του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Εκφράζω, τέλος, τις ευχαριστίες μας προς τους φορείς της πόλης του Πειραιά για τη σθεναρή και πρόθυμη υποστήριξη τους».

Καθηγητής Βασίλειος Κιμ. Μπένος